

21 сентября 2016 г. в читальном редких книг и рукописей прошел семинар **«Проблемы изучения рукописных и старопечатных книг»**, на котором присутствовали книговеды, историки, филологи, занимающиеся изучением книжного наследия Беларуси.



С приветственным словом к участникам семинара обратился кандидат исторических наук, доцент, директор ЦНБ НАН Беларуси Александр Груша.



За круглым столом были подняты вопросы изучения рукописных и старопечатных книг. Филиграноведческим исследованиям были посвящены доклады кандидата исторических наук, заведующего отделом археографии Белорусского научно-исследовательского института документоведения и архивного дела Валерия Позднякова и магистра теологии, ведущего научного сотрудника Национального исторического музея Республики Беларусь Юрия Лаврика.



О книговедческой терминологии и унификации описания книжных памятников говорили кандидат филологических наук, ведущий библиотекарь библиотеки Белорусского государственного педагогического университета имени М. Танка Геннадий Кожемякин и научный сотрудник ЦНБ НАН Беларуси Инна Мурашова.



Использованию в описании старопечатных изданий новых методик был посвящен доклад сотрудников отдела редких книг и рукописей кандидата исторических наук Елены Титовец и Надежды Слука. Научный сотрудник Елена Денисенко поделилась опытом работы по изучению книжных знаков, библиотекарь Анастасия Соколович рассказала, об особенностях перевода библейских текстов.



Научный сотрудник отдела редких книг и рукописей Виктор Свекла сообщил о предоставлении электронных копий старопечатных книг на сайте библиотеки.



Особенный интерес вызвали вопросы использования книговедческой терминологии, новые методики описания старопечатных книг. Руководили дискуссией заведующий отделом редких книг и рукописей ЦНБ НАН Беларуси Александр Стефанович и заведующая научно-исследовательским отделом книговедения Национальной библиотеки Беларуси Галина Кирева.